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Вітражне мистецтво – це одна з найвиразніших та найкрасивіших форм 

мистецтва, що використовує кольорове скло для створення вражаючих світлових 

композицій. Проте, за цією зовнішньою красою стоїть складна математика, яка 

визначає, як світло та кольори взаємодіють у вітражах. То ж розглянемо 

геометричну та оптичну основу вітражного мистецтва та роль математики в його 

створенні. 

У вітражному мистецтві, геометричні принципи грають ключову роль. 

Геометричні фігури, такі як кола, трикутники, квадрати та різноманітні 

геометричні пропорції, використовуються для створення складних композицій у 

вікнах та вітражах. Вони надають візерункам архітектурну гармонію. Один із 

найвідоміших прикладів – вікно Розетта (рис.1) в соборі Паризької Богоматері 

(Notre-Dame), де кругова симетрія та геометричні пропорції створюють вражаючу 

архітектурну красу [2]. 

 
Рисунок 1. Вікно Розетта в соборі Паризької Богоматері 

Математика та фізика визначають, як світло проникає через кольорове 

скло вітражів. Закони відбиття та розсіювання світла дозволяють відомим 

вітражистам створювати складні світлові ефекти у приміщенні. Важливо 

розуміти, як різні кольори та товщина скла впливають на шлях світла через вітраж. 
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Ця фізика світла є важливою, оскільки вітражні творці повинні точно 

розраховувати параметри скла для досягнення бажаного ефекту [1]. 

Кольорова геометрія є іншим важливим аспектом вітражного мистецтва. 

Вона визначає, як кольори формуються та поширюються через скло. Змішування 

різних кольорів та зміна відстані між ними впливають на кінцевий вигляд 

кольорового вітражу. Митці використовують складні кольорові моделі, такі як 

кольорова гамма або сегментована дуга, для створення ефектів, які виходять за 

межі звичайної кольорової палітри [3]. 

Використання математики дозволяє вітражним митцям створювати 

видовищні світлові ефекти та гармонійні композиції, при чому в останні 

десятиліття розвиток комп’ютерного моделювання спростив і прискорив процес 

створення вітражів. Тепер вітражисти можуть використовувати комп’ютерні 

програми для точного розрахунку кольорових ефектів та структури скла. 

Таким чином, вітражне мистецтво – це чудовий приклад симбіозу 

математики та мистецтва. Геометричні принципи та фізика світла визначають, які 

твори мистецтва створюються у вітражах. Кольорова геометрія додає 

різноманітності образам та виразності кольорам. Математика допомагає 

вітражним митцям розраховувати та створювати відчуття глибини, руху та 

кольорового багатства у своїх творах. 
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Математика – це важливий, цікавий, захоплюючий і головне необхідний у 

всіх галузях життєдіяльності предмет. З одного боку важко подумати, що такі 

поняття як музика та математика взаємопов’язані. Та з іншого це доволі очевидно, 

що вони мають зв’язок. Банально не правильна кількість програних нот може 

зробити мелодію не гармонійною. Та крім цього є ще один зв’язок між ними. 

Вчені виявили, що за рішення алгебраїчних задач і обробку музичної інформації 

відповідає одина і та ж ділянка головного мозку. 
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